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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1094/2012 

Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 23 de novembro de 2012.  

 

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de novembro de 2012, às 19h50min, em sua sede 
própria, reuniu-se em sessão ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a 
presidência do vereador José Adriano Tostes Xavier e com a presença dos seguintes 
vereadores: Eder Lima Moreira, Guilherme Costa de Castro, Ivalto Rinco de Oliveira. 
Heitor Cordebeli dos Santos, Márcio Andrey Vieira Moreira, Francisco de Assis da 
Cruz e Elder Louro de Souza. Respondeu por ausência o vereador Ormeu Rabello Filho. 
EXPEDIENTE: ATAS 1091/2012, 1092/2012, 1093/2012 em discussão, em votação, 
atas aprovadas. 01. PROJETO DE LEI 009/2012. Estima receita e fixa despesas para o 
município de Rio Novo no ano de 2013. 02. Emendas Aditivas e Modificativas ao PL 
009/2012.  EMENDAS MODIFICATIVAS. Na Unidade 05 – Cultura, Esporte e 
Lazer, RETIRAR da Sub-Unidade 2 – FUMPAC o item com Código 13.392.009.2.0123 
– “Promoção e divulgação do dia da Integração Municipal”, com estimativa de R$ 
5.000,00, e REMANEJÁ-LO para a Sub-Unidade 1 – Cultura dentre da mesma Unidade 
5; Na Unidade 05 – Cultura, Esporte e Lazer, Sub-Unidade 3 – Esporte e Lazer, 
aumentar para 1.500,00 (mil e quinhentos reais) tanto a Contribuição a Associação 
Cultural de Capoeira Nativa quanto a Contribuição ao Sereno E.C., sendo remanejado 
1.000,00 (mil reais) de Contribuições A Liga Rionovense de Despostos, passando esta 
para Despesa de 3.000,00 (três mil reais); Na Unidade 09 – Indústria, Comércio, 
Agropecuária e Turismo no item de código 23.695.019.1.0020 ONDE LÊ-SE 
Construção do Pórtico da Cidade PASSA-SE A LER Construção do Receptivo Turístico 
da Cidade; EMENDAS ADITIVAS Na Unidade 10 – Assistência Social criar os itens e 
respectivos Códigos para: Construção e Manutenção do Centro de Referência e 
Convivência para Idosos, com sub item Obras e Instalações, com Despesa no valor de 
10.000,00 (dez mil reais) e; Implementação da Casa dos Conselhos, com sub item Obras 
e Instalações, com Despesa no Valor de 10.000,00 (dez mil reais). Tais Valores de 
Despesas (1 e 2) ficam extraídas da Unidade 1 – Câmara Municipal, do Código 
Construção da Sede da Câmara Municipal, que passa a conter a Despesa de 60.000,00 
(sessenta mil reais); Eder Lima Moreira, Vereador Proponente. EMENDA 
MODIFICATIVA.  Na Unidade 01 Gabinete e Secretaria da Prefeitura 
04.122.003.2.0005- Atividades do Gabinete e Secretaria  de R$585.084,00 .RETIRAR 
R$20.000,00 que Passará para R$565.084,00. EMENDA ADITIVA. Acrescentar na 
Unidade Esporte e Lazer o seguinte: No código 27.812.010.20041 – Contribuição ao 
Prainha Futebol Clube  acrescentar R$10.000,00 que passará para  R$20.000,00. No 
código 27.812.010.20046 – Contribuição ao XV de Novembro  acrescentar 
R$10.000,00 que passará para R$20.000,00.  Sala das Sessões, 22 de novembro de 
2012. Guilherme Costa de Castro, Vereador proponente. EMENDAS APROVADAS.  
Respondendo ao questionamento do vereador Elder Louro do  Eder Lima, a despesa que 
foi colocada com a Câmara com a construção era de oitenta mil, eu tirei vinte de lá e 
coloquei dez para cada um, assim o orçamento da Câmara será de 685 mil. Emendas em 
votação, emendas aprovadas, as quais serão inseridas ao projeto 009/2012. 04 PL 
010.2012. Dispõe sobre concessão de subvenções sociais às Entidades que menciona, e 
dá outras providências. 05. Emenda Aditiva ao PL 010/2012. No art 1º acrescentar o 
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item XXIV  e XXV seguintes: Itém XXIV – Prainha Futebol Clube                    
R$20.000,00. Item XXV – XV de Novembro FC R$20.000,00. Guilherme Costa de 
Castro, Vereador proponente. EMENDA APROVADA. 06. REQUERIMENTO Nº 
72/2012. Ref.: MOÇÃO DE APLAUSOS. O vereador que abaixo subscreve, requer 
que, após apreciação do plenário, seja encaminhado ofício constando MOÇÃO DE 
APLAUSOS AO SR. HENRIQUE LOURIVALDO RINCO DE OLIVEIRA, pela 
vitória nas eleições municipais do dia 07 de outubro de 2012, se tornando Prefeito 
Municipal de Caçapava - SP.  Palavra com o vereador Ivalto Rinco  de Oliveira, 
primeiramente agradeço ao Guilherme por esta Moção,  realmente é orgulho para um 
rionovense que deixou sua terra natal e agora é eleito prefeito de um cidade tão 
desenvolvida, agradeço também ao presidente pelo reconhecimento do meu irmão, um 
homem simples que chegou longe e havia saído de Rio Novo para ser um empregado da 
Eletropaulo como operário, hoje ele foi escolhido prefeito e sendo esta escolha a prova 
de que ele era realmente digno dos votos, peço a Deus de coração que ele não 
decepcione aquele povo que lhe deu o voto, agradeço a todos mais uma vez pela 
aprovação da Moção, peço ainda desculpas pela minha emoção. Palavra com José 
Adriano, muito bem dito, complemento ainda que certamente seu irmão é uma pessoa 
honesta e desempenhou um ótimo papel como vereador de Caçapava e agora foi eleito 
prefeito de Caçapava. ORDEM DO DIA: 009/2012. Estima a Receita e Fixa a 
Despesa do Município de Rio Novo para o exercício financeiro de 2013. Projeto em 
primeira votação já com as emendas inseridas ao Projeto, projeto encaminhado as 
Comissões para emissão de parecer, PL 009/2012 em discussão, Projeto em primeira 
votação. PROJETO APROVADO.  PL 010.2012. Dispõe sobre concessão de 
subvenções sociais às Entidades que menciona, e dá outras providências.  Projeto já 
com as emendas inseridas, Projeto encaminhado as comissões para emissão de parecer, 
projeto em discussão, PROJETO APROVADO. REQUERIMENTO Nº 72/2012. Ref.: 
MOÇÃO DE APLAUSOS. Requerimento aprovado. Palavra com José Adriano, 
gostaria de saber se os vereadores presentes desejam realizar uma sessão extraordinária 
para votarmos os projetos? Palavra com o vereador Ivalto Rinco Dutra, sei da 
preocupação do Presidente em votar os projetos visto que já estamos chegando ao final 
do ano, porém por se tratar de uma matéria de grande relevância para o município, hoje 
estamos com a ausência do vereador Ormeu Rabello Filho, mas digo que o ideal seria 
que a segunda votação acontecesse com a presença de todos os vereadores, é apenas 
minha opinião, quem decide é a maioria, é somente meu ponto de vista. Palavra com o 
vereador Elder Louro, boa noite a todos, eu concordo com as palavras do vereador 
Ivalto, não somente pela ausência do vereador Ormeu, mas já pelo que vem na cabeça 
em relação as ausências, eu solicitei a V.Exa. a apresentação de um projeto, eu peço que 
não se faça a extraordinária porque eu tenho ainda um projeto que quero muito 
apresentar e os outros mesmo não tendo tempo deixarei a disposição dos próximos 
vereadores, até o dia dezessete devemos estar aqui. Palavra com o vereador Eder Lima, 
parabenizo através do Valtinho o irmão dele, realmente assim como foi um exemplo 
agora a posse do Joaquim Barbosa como Ministro do Supremo, e, quando o povo quer 
fica difícil acontecer outra coisa a não ser acatar a escolha, quanto a sua emoção digo 
que não há do que se desculpar, é mais uma conquista de mais um rionovense que 
representará muito bem nossa cidade. Palavra como vereador Elder Louro, eu havia até 
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anotado aqui para falar sobre a posso do Presidente do STF, não sei se todos ouviram o 
que ele disse ontem em relação a justiça, em poucas palavras o que pude entender é que 
nossa justiça é diferenciada, ele deixou bem claro que precisamos adequar a justiça com 
igualdade, hoje ela não é igual para todos, pode ser a mesma situação, mas para uma a 
sentença é uma para outro já é diferente, temos visto o caso do mensalão, vimos como 
que ministro muda sua posição da noite para o dia, como nós podemos confiar, será que 
eles realmente tem o tom da verdade, sentenças diferentes para casos iguais, até quando 
viveremos isso, as palavras do presidente do STF foram muito importante, ele disse que 
vem sentido isso a muito tempo, desde que entrou na carreira, devemos buscar ao 
máximo possível a igualdade a justiça, temos que nos basear em coisas reais, vou citar 
um exemplo aqui já em relação ao projeto que entrarei, digo que entraria mesmo que 
tivessem sido eleitos o Márcio ou o Ormeu prefeitos eu entraria com ele para o próximo 
mandato, o projeto é contra o Nepotismo, já falei aqui que entraria com este projeto, não 
quero interferir na posição de ninguém, tenho a minha posição, entrarei com ele como 
compromisso que eu já havia assumido, se alguém quiser pegar a Ata da Reunião de 
Pronunciamento esta lá, faço o projeto em compromisso do que eu já havia falado 
anteriormente.. Palavra com o vereador Márcio, eu gostaria de assinar junto com Vossa 
Excelência este projeto. Palavra com o vereador Eder Lima, aproveitando as palavras do 
vereador Eder, pode ser mínimo mas creio que esta Câmara deveria se manifestar frente 
ao Supremo enviando um ofício parabenizando pela posse do novo Presidente e também 
de boas-vindas ao novo Delegado que já vem trabalhando há algum tempo na cidade, 
quem sabe até abrir as portas da Câmara para que caso ele queira fazer uso esteja a 
disposição. Palavra com José Adriano, por coincidência hoje eu encontrei com o 
Delegado e nós conversamos e ele tem realmente feito uma atuação excelente, já 
colocando a disposição a Câmara para uso no que for necessário. Palavra com Ivalto 
Rinco de Oliveira, quero apenas comentar que nesta semana eu me dirigi até o gabinete 
do Senhor Prefeito, não sei se é do conhecimento de todos, mas a chuva nas imediações 
do Caranguejo que foi muito forte, fez muitos estragos, pontes foram levadas e nós 
tivemos a estrada de ligação ao Povoado dos Netos até mesmo interditada, o senhor 
prefeito encaminhou máquinas para fazer  o trabalho mas este trabalho teria que ser 
feito rápido porque não poderia gastar muitas horas, o prefeito mandou que fizessem 
uma passagem na estrada, eu  tenho uma propriedade naquela região, algumas rampas 
também caíram  lá, eu pedi o operador da máquina que pudesse fazer um pequeno 
reparo na rampa mas ele disse que não poderia porque não tinha ordem para fazer nada 
em propriedades particulares, eu entendi sua posição e resolvi procurar o senhor 
prefeito, assim que entrei pela porta me causou grande estranheza que ele me atendeu de 
pé e disse “você não veio me pedir nada?!?!”, eu disse para ele, não , não é de meu 
costume vir pedir, principalmente para mim, vim aqui simplesmente para pedir sim em 
seguida contei para ele que eu havia pedido ao funcionário para fazer o favor de 
remover um pouco de terra que havia caído, até mesmo falei para o operador da 
máquina para tentar fazer, o senhor prefeito me chamou a atenção e me disse que esta 
pagando tantas coisas, pegou um jornal e colocou sobre a mesa, colocando uma pequena 
pedra e comparando o que se paga de IPTU e o tamanho da cidade. Ele havia me falado 
anterior que o provedor da Santa Casa estava do lado fora e tinha enviado todos os 
internados para Juiz de Fora. Eu mesmo vi com meus olhos ao levar um doente a Santa  
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Casa e lá não tinha médico, fui ao posto, chegando lá tinha o Dr. Alexandre, logo 
ligaram do Asilo e o médico precisa ir as pressas para lá, uma grande confusão, que 
situação que Rio Novo chegou, o prefeito falou que a cidade não tem dinheiro, pelo que 
ele me passou nem sei se a Prefeita eleita vai ter como administrar esta cidade. No 
próximo ano não serei mais vereador, então quero voltar nesta casa, não como vereador, 
mas como um cidadão comum e peço a Deus  para que todos que assumirão a partir de 
janeiro pensem nos rionovenses, voltarei como um cidadão comum para parabenizar a 
todos por conseguirem o melhor para Rio Novo que é o que eu espero. O que eu ouvi do 
prefeito realmente foi muito triste, se amanhã ou depois um prefeito vem pedir uma 
suplementação e os vereadores votarem contra ele acaba tendo um argumento muito 
grande, nunca vereador aqui prejudicou a atual administração, eu sempre quis estar 
junto do prefeito, fiquei triste por no final do meu mandato eu escutar o que escutei 
hoje. Palavra com o vereador Elder Louro, é gratificante escutar as palavras do vereador 
Ivalto, que com vinte anos de legislatura disse que realmente fica decepcionado, 
infelizmente nós só temos poder na hora do orçamento e na hora de um pedido de 
suplementação, nesta gestão do prefeito Varotto, não houve nenhum projeto dele 
rejeitado nesta casa, em relação a suplementação, eu sofri com isso, o que aconteceu foi 
que atrasou o salário e a culpa caiu sobre o vereador, como dizem quando o filme passa 
na televisão dizem eu já vi, hoje é mais rápido ainda, as coisas mudaram, com relação 
atual situação da prefeitura o senhor há de concordar comigo que todo prefeito que vai 
não vai assumir, que não se reelegeu, que esta no final de mandato mesmo, vive caos, e 
entra o outro reclamando que não tem dinheiro, mas depois ele consegue, nós não temos 
condições de apurar de ver a realidade porque não nos deixam fazer isso, infelizmente 
neste ponto fomos omissos, não usamos realmente as armas que temos para inibir o 
autoritarismo, na administração do prefeito Marco Aurélio tinha depósito de escória, 
agora não teve nada? Vale lembrar que o atual prefeito teve uma votação expressiva na 
zona rural, ao usar a expressão do filme eu só disse porque eu já tinha esta preocupação, 
ele deveria ser um administrador porque de político ele não tem é nada, se pensarmos 
bem nem de administrador, espero que ele se aposente. Palavra com o vereador Eder, 
aproveitando o filme, a crise da Santa Casa já é conhecida sempre quando esta 
chegando a eleição para nova diretoria a Santa Casa fecha, sempre quando termina um 
mandato a Santa Casa fecha,  se depender de mim o problema político dentro da Santa 
Casa acabará. Palavra com o vereador José Adriano, a Santa Casa ela precisa de uma 
pessoa que saiba administrar e também acabar com a política que tem lá dentro, para 
que não fique sem médico e de portas fechadas, até ocorrências policiais já tivemos lá. 
Em seguida a palavra foi passada a plateia, o ex-vereador Rowan Januzzi falou sobre a 
Moção enviada ao Joaquim Barbosa e também lembrando o discurso do presidente do 
STF. Não havendo mais quem desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão  as 
vinte uma horas e dezoito minutos mandando que se lavrasse a presente Ata. 


